
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εγκαινιάστηκε το παρεκκλήσι του Αρχαγγέλου
Μιχαήλ στο νεκροταφείο «Λόφος τιμής» στο Γιουμρί
της Αρμενίας

Στις 20 Αυγούστου 2010 πραγματοποιήθηκαν τα  πανηγυρικά  εγκαίνια του μνημείου «Λόφος τιμής»
στο Γιουμρί της Αρμενίας, στον τόπο ταφής των Ρώσων αξιωματικών, πεσόντων κατά την
απελευθέρωση του Καυκάσιου το 19 αιώνα. Στην τελετή συμμετείχαν οι Πρόεδροι της Ρωσίας κ. Δ.
Μεντβέντεφ και της Αρμενίας κ. Σ. Σαργσιάν.

Τα εγκαίνια του παρεκκλησίου του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο κοιμητήριο τέλεσαν ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για τη συνεργασία με τις ένοπλες δυνάμεις και τα όργανα της τάξεως του
Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Δημήτριος Σμιρνώφ και ο Ηγούμενος Ανδρέας Βατς.

Ο πατήρ Δημήτριος ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στους συμμετέχοντας στην τελετή και εκ μέρους της Αυτού
Αγιώτητος επέδωσε στο παρεκκλήσι μια εικόνα του Χριστού «Άγιο Μανδήλιο».

Να αναφερθεί ότι ο «Λόφος τιμής» είναι στρατιωτικό νεκροταφείο, το οποίο δημιουργήθηκε ως
μνημείο 1856 με τη διαταγή του αρχηγού του σώματος Καυκάσιου στρατηγού Μουραβγιώφ. Τότε
δίπλα στο νεκροταφείο χτίστηκε και ένα ρωσικό παρεκκλήσι για να τελούνται οι νεκρώσιμες
ακολουθίες για τους στρατιώτες. Στην είσοδο του παρεκκλησίου χαράχθηκε η ακόλουθη φράση:
«Εδώ είναι το βασίλειο της ειρήνης και γαλήνης». Εδώ ενταφιάστηκαν περίφημοι στρατηγοί Π.
Κοβαλέφσκυ, Γκράμπε, και ο Πρίγκιπας Ι. Τσελοκάεφ.



Σημειωτέον ότι η ιδέα της αναστήλωσης του μνημείου «Λόφος τιμής» ανήκει στο Ρώσο Πρέσβη
στην Αρμενία Βιατσεσλάβ Κοβαλένκο και έτυχε υποστήριξης της ηγεσίας και των δυο χωρών. Το
σχέδιο της αναστήλωσης υλοποιείται με την υποστήριξη του Προέδρου της Αρμενίας Σερζ
Σαργσιάν και την ενεργό συμμετοχή του νομού Ουιάνοφσκ της Ρωσίας. Από τον προϋπολογισμό
του νομού για την αναστήλωση του μνημείου παραχωρήθηκαν 10 εκατομμύρια ρούβλια (γύρω στα
260 χιλ. ευρώ).

Τέλος, για τη διευκόλυνση των καθόλου έργων και την αντιμετώπιση των οργανωτικών ζητημάτων
συστάθηκε το Ρώσο-Αρμενικό ευαγές ίδρυμα «Υπόθεση τιμής» με συμπροέδρους τον Επικεφαλής
της αντιπροσωπείας του οργανισμού «Ροσσοτρούντινιτσέστβο» στην Αρμενία και τον κοινωνικό
παράγοντα Ανδρανίκ Νικογκοσιάν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56811/
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